

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报
国内统一刊号: CN37-0038
网址: http://www.632news.com

2016年12月30日 星期五 B版
农历丙申年十二月初二

枣庄教育

主编:邵士营 责任编辑:李根
编辑:张晓 组版:张艳丽
电话:18206533666
邮箱:18206533666@163.com

枣庄职业学院学生期末要过“技能关”

2016—2017学年第一学期的期末来临,枣庄职业学院的同学们在参加各科理论考试的同时,必须通过专业技能大赛这一关。同学们着装整齐,在各实习实训场所展开技能较量。

这次大赛全院共设置维修电工、数控加工、汽车检测与故障诊断、会计技能等三十多个竞赛项目,采用专业理论知识测试、生产现场模拟、专

业技能操作等多种方式进行,具体赛项呈现形式是生产实际中的工件或工作项目。大赛分为预赛阶段和决赛阶段,全体学生参加预赛阶段比赛,预赛成绩即学生的期末实习成绩;从预赛中选拔出的优秀选手参加决赛阶段的比赛。决赛完全参照国赛与省赛标准,获奖选手颁发证书和奖金,形成人人参与大赛的局面。

2016年,枣庄职业学院认真组织、积极参与国家、省市级多项技能大赛,所有参赛专业都取得了巨大成绩突破。共获得全国职业院校技能大赛团体一等奖1项;全省职业院校技能大赛团体二等奖3项,团体三等奖6项,个人二等奖1项,个人三等奖3项;人社厅主办省赛团体二等奖2项,团体三等奖2项,个人三等奖2项;

项;教育厅主办省单项比赛一等奖1项,二等奖1项,三等奖3项。学院建立了普遍性、常规性的技能大赛制度,构建“课堂有组赛,期中有单项,期末有综合,积极参加国赛、省赛”的良性运行机制,形成了以赛促学、以赛促教、以赛促改、以赛促考、以赛促管的良好氛围。

(孙倩)

激情校园 书香弥漫

枣庄市第四十一中学举办青年教师诗歌朗诵比赛



艺术教育之花迎春绽放

枣庄十六中成功举办2017迎新春文艺汇演

轻歌曼舞展青春朝气,欢声笑语绘校园生活。12月27日下午,枣庄十六中体育馆内,歌声阵阵,乐舞翩翩,一台体现该校办学特色、展示该校艺术教育成果,面向广大师生的文艺盛宴——枣庄十六中学2017迎新春文艺汇演在这里隆重举行。

随着器乐合奏《欢庆》激越欢快的节奏,整台演出拉开了序幕,接着独唱、拉丁舞、朗诵、维族舞、小合唱、双钢琴协奏、健美操、模特表演等精彩节目轮番登台。演员们伴着音乐在舞台上尽情展现自我,张扬个性,发挥着才艺。最后,演出以该校获山东省二等奖的大合唱《缆车》划上圆满句号。整场演出从现场主持到节目表演,均以学生为主,体现了该校学生扎实的专业功底和较高的艺术水平。

本次文艺汇演,是对十六中2016年艺术教育丰硕成果的全面展示,也是该校培养“合格加特长”学生办学目标的集中体现。活动为参演学生提供了难得的展示舞台,也是对广大学生的一次艺术熏陶。同时,也将进一步推动该校素质教育和校园文化建设向更高层次的发展。

(李军 摄影报道)



建设路小学以人为本打造安全校园

近年来,建设路小学始终坚持以人为本,将安全教育渗透到日常教育教学中,常抓不懈,警钟长鸣。该校通过每周的国旗下讲话、主题班队会等

形式,扎实开展校园安全思想教育。结合校园暴力典型案例,教育学生提高安全防范意识和自我保护能力,从遵守学校规章制度做起,做知法、守法

的好少年。经常性开展“防震、防灾紧急疏散”逃生演练,进一步深化师生的防震减灾意识,提高应急避险能力。强化门卫出入登记制度,增强师生安全意识,确保师生人身和财产安全,努力营造安全、文明、健康的育人环境。

(张珍)

中,参赛的节目都经过了精心的准备,节目构思新颖,形式活泼,场上的少先队员们表演认真、细腻,场下的观众不时报以热烈的掌声。

通过本次活动,锻炼了学生的综合素质,并拓展了学生的思维,开阔了学生的眼界,丰富了学生的乐趣,同时也为文化路小学东校少先队选拔优秀艺术人才,建设少先队阵地打下了坚实的基础。

(苏虹 摄影报道)

炫酷校园 展我风采

市中区文化路小学东校开展炫酷校园才艺大赛活动

2016年12月27日—28日下午,文化路小学东校首届“炫酷校园”少儿才艺大赛在学校阶梯教室拉开序幕。本届大赛由文化路小学东校少先队承办。本次活动由本校音乐老师和少先队员代表担任评委。参赛节目总共18个,都是通过各个中队初选和推荐而最后确定的。

本次活动的目的一方面是给全体少先队员一个展示自我的机会,让他们把快乐、童真、梦想通过才艺表现出来,此外也是鼓励少先队员们勇于超越自己、放飞自己的梦想的最好方式。

来自各个中队的少先队员们的精彩表演得到了评委老师和观众朋友们的一致好评,整场比赛高潮不断,如歌曲《三个月亮》,舞蹈《快乐的圣诞》、武术《武林风》,相声《吃货缘》等,节目大气,很有感染力,充



弘扬汉字文化 书写美丽人生

市中区周村九年制学校举行“快乐汉字书写大赛”

学校领导高度重视语言文字规范化建设,通过全校师生共同努

力,周村九年制学校2016被评为

“市级规范汉字书写教育特色学

校”,在语言文字规范化建设方

面,有了长足的进步。“讲普通

话,写规范字”一直是学校的一个

办学特色,学校每学年都要多次举

办师生的汉字书写大赛。教师的书

写栏,教室门前展板已经成为学校

一道靓丽的风景线。为进一步正

确引导广大学生感受汉字之美,推

进校园语言文字规范化,提高学生

对汉字知识与文化传统的认知水

平,12月16日,我校再次举行了以

“弘扬汉字文化 书写美丽人生”

为主题的快乐汉字书写比赛。

本次活动我校从一年级到九

年级,每班推选三至四名学生分小

学部和中学部举行,共70多人参加比

赛。比赛现场紧张激烈,选手们个

个表现不凡,看着他们比赛时专注

的神情,瞧着他们端正隽秀的字迹,

在场的师生观众赞叹不已,赛场不

时爆发出鼓励、赞美的热烈掌声。

经过激烈角逐,最后有德育处组织

评委分级部评出一、二、三等奖,学



我运动 我快乐

近年来,市中区黄庄中心小学为增强学生体质,培养学生顽强拼搏的精神,把足球运动作为学校特色项目大力开展,各项与足球相关的活动有序进行。今年入冬以来,率先

(张桂梅)

临城实验小学举行冬季传染病预防知识宣教活动

进入冬季,随着气温的逐渐下降,流行性感冒、水痘、流行性腮腺炎等传染病进入高发期。为了让全校师生认识传染病的危害,掌握传染病预防措施。近日,薛城区临城实验小学举行冬季传染病预防知识宣传教育活动。

活动中,学校充分通过发放告家长书、专题报告等形式,向教师和家长传达防治知识和注意事项。另外学校定期

(郭传兵)

明德小学开展防“校园欺凌”专题教育

为贯彻落实国务院教育督导委员会《关于开展“校园欺凌”专项治理的通知》精神,加强法制教育,规范学生行为,严肃校规校纪,促进学生身心健康,枣庄市峄城区古邵镇明德小学组织全体同学观看了关于“校园欺凌”的专题教育片,本次活动使学生充分意识到

(王军 王涛)

缤纷杏坛

四项措施促教师专业化发展

教师发展是学校发展、教育品质得到提升的重要保障,也只有促进教师发展,教师才能引领学生发展。本学期以来,枣庄市市中区建设路小学积极搭建教师成长平台,多措并举促进教师专业化发展。

上好“三种课型”,力求各类型研讨常态化。每一位教师每学期上好一节单元过关课,青年教师要上好示范课。为了把这些课精心打磨成精品课、样板课,该校创设了“五步研讨法”,即:第一步、教师个人备课;第二步、教研组进行研讨集体备课;第三步、教师个人试讲,年级组老师听、评课,教师个人反思;第四步、学科主任或分管领导听课指导;第五步,全校教师观摩,对打磨成的精品课,全校教师进行观摩学习。通过一系列的磨课活动,提升了老师的课堂教学的水平,提高了教学质量。

实施“两个工程”,力求教师培养形式多样化。通过实施“名师工程”,我们培养了一大批区级以上的教学骨干和教学能手。使他们从“经验型”、“教书匠”向“科研型”、“专家型”的转化。通过实施“青蓝工程”,开展“师徒结对子”活动,充分发挥这些骨干教师的辐射带动作用,通过研、培、导、练、赛等多种形式,开展岗位练兵,采取“压担子”、“搭台子”、“梯队子”等活动形式,培养一批中青年教师,使他们尽快地成长起来。为了使“师徒结对子”活动落到实处,我们采取“捆绑式”管理,师徒双方要签订协议,建立“师徒结对子”档案,师傅听课节数每学期不少于10次,徒弟听课节数每学期不少于20次。对取得显著成绩的师徒教师,每年的教师节期间学校还要进行表彰奖励。

加大校本研训力度,力求校本研训模式创新化。目前,学校根据不同时期的训练重点,开展了三笔字、普通话、简笔画、现代教育技术(教案设计、课堂教学技能、说课评课、写作)等培训活动,同时举行了一系列的教师基本功竞赛活动,为提升教师的素质,为教师的专业化发展奠定坚实的基础。

(市中区建设路小学 陈其辉)

人一生,无论在世界那一个角落,每一个中国人都有规范使用汉语言文字的义务和使命。讲普通话、写规范字,教师必须加强自身语言文字修养,通过言传身教,形成语言文字规范化的良好氛围,带动学生自觉使用规范字、普通话。此次快乐汉字书写大赛必将再次有力的推进我校汉字书写规范化特色发展,对学校实施素质教育,深化教育教学改革,提高教育教学质量有着深远的影响。

(孙建 摄影报道)